
 6/10/1402 :تاریـخ امتحان شماره صندلی: باسمه تعالی نام و نام خانوادگی:

  پرورش استان البرز اداره کل آموزش و مجتبی بختیاری – اقتصاد نام درس و دبیر:

 مهرآموزشگاه

 صبح  9  ساعت امتحان: 

 دقیقه 80وقت امتحان:  کرج3پرورش ناحیه مدیریت آموزش و 1402 - 1403: سال تحصیلی

 صفحه 4تعداد صفحه:   ()متوسطه دوم پژوهندگان علمدبیرستان غیردولتی  دهم علوم انسانی: پایه و رشته تحصیلی

 امضاء     نمره تجدید نظربه عدد و حروف:      امضاء نمره به حروف: نمره به عدد:

 بارم صفحه ی اول ردیف

 صحیح یا غلط بودن عبارت های زیر را مشخص کنید. 1

 هم از آن برخوردارند.های کسب و کار دارند که دیگران  کارآفرینان بینشی برای دیدن فرصت -1-1

 .می کنند هماهنگ و مدیریت کارایی شکل به را منابعکارآفرینان به این معناست که  بودنِدهنده  سازمان -2-1

 .شود ی محسوب میفیزیک ی تولیدی، سرمایه ی مجموعه در یکدانش و مهارت نیروی انسانی  -1-3

 .مواجه است هایی را از دیگر کشورها بخرد، هنوز با کمیابی و مبادلهلااگر یک کشور کا -4-1

1 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب تکمیل کنید. 2

های جدیدی  راهکند یا  ت جدیدی تولید و عرضه میلا، محصو............ .............. کارآفرین کسی است که با نوآوری و -1-2

 .کند برای تولید کشف می

 .دارند ............................بیش مشابهی با  و اندازی کم ها مراحل راه تعاونی -2-2

 .کنند اجاره یا خریداری می ...........................ها، منابع را از  بنگاه -3-2

 .شود از مشتری گرفته می .......................................در مالیات غیرمستقیم، مالیات به صورت بخشی از  -4-2

2 

 گزینه ی درست را مشخص نمایید. 3

 کدام گزینه از مزایای ایجاد شرکت سهامی است؟ -1-3

 سود کامل مالکیت( 4               بیشتر گزارش دهی( 3              تخصص گرایی بیشتر( 2             منافع مالیاتی ( 1
 

                                                                                                                                                                                 شود؟  آن کالا ایجاد می در بازارچه شرایطی آن بیشتر باشد،  ی هیی از مقدار عرضلاکا تقاضایاگر مقدار  -2-3

                                                    افزایش عرضه و کاهش قیمت( 2                                    کمبود عرضه و افزایش قیمت( 1

  افزایش عرضه و ایجاد انحصار( 4                                   کاهش عرضه و تعادل در بازار( 3
 

 چیست؟ ترین هدف مالیات مهم ولین وا -3-3

 های نامناسب کاهش فعالیت( 4        افزایش درآمد دولت( 3        ها کاهش نابرابری( 2       های مطلوب تشویق فعالیت (1
 

 بود؟ 1944در سال دز( برتن وو)کنفرانس پولی و مالی سازمان ملل کدام گزینه از نتایج  -4-3

 بانک جهانی توسعه( 4          آسیا ـ پاسیفیک ی هنام توافق( 3         سازمان دائمی تجارت جهانی( 2         قرارداد گات( 1

2 

 به پرسش های زیر پاسخ کوتاه بدهید. 4

 دارند؟ هایی زمینهچه اغلب ها  و خیریه مؤسسات غیرانتفاعیای ه مأموریت -1-4

 شود؟ ، چه نامیده میگردانیدبازتوانید آن را  هایی که پرداخت شده است و شما نمی هزینه -2-4

 شود؟ ، چه نامیده میاید رزش بهترین گزینه بعدی است که شما هنگام انتخاب از دست دادها -3-4

 چه می نامند؟ کردن با توجه به درآمدها دولت را برای خرج ی ساله برنامه یک -4-4

 .کنند را نام ببرید یتأکید م کشوران بر تولید آنها در که اقتصاددان های راهبردی و ضروریلاکامورد از  یک -5-4
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 ««ی سؤالات در صفحه ی دوم ادامه»»
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 صفحه ی دوم

 )یک مورد در سمت چپ اضافی است.( هر یک از عبارت های سمت راست با کدام مفهوم در سمت چپ ارتباط دارد؟ 5

 قیمت»و به عبارت دیگر  قیمت تأثیرگذار گیری یک از طرفین به تنهایی در شکل هیچ -الف

 .نیستند «گذار

 .کننده سودمند باشد تواند برای مصرف گذاری صحیح می مشروط به مواظبت و مقررات -ب

 ( انحصار طبیعی و قانونی1

 ( مزایده2

 ( بازار رقابتی3
 

1 

 یک مورد از مزایا و یک مورد از معایب کسب و کار شخصی را بنویسید. 6

 ......................................................................................................................          معایب: .................................... مزایا:

1 

 هریک از موارد زیر به کدام اشتباه رایج در تصمیم گیری مربوط می شود؟ 7

 (..................................................................) !کنیم م شده خرید میلاکه حراج یا فروش ویژه اع دلیل این فقط بهوقتی  -الف

 ..............()......................................................... !رویم ایم تا آخر می کیفیتی را چون پول داده آموزشی بی ی هوقتی دور -ب

1 

 تولید کند. Aواحد کالای  100یک بنگاه تولیدی با به کار گیری تمام عوامل تولید خود می تواند  8

 واحد کالا تولید کند. 300اختصاص دهد، می تواند  Bاین بنگاه تولیدی اگر تمام امکانات خود را به تولید کالای 

 می تواند تولید کند؟ Bتولید کند، حداکثر چند واحد کالای  Aواحد کالای  75اگر این واحد تولیدی  -الف

 

چه وضعیتی  در ،توجه به منحنی مرز امکانات تولید با تولید کند، B واحد کالای 120و  Aواحد کالای  50اگر این شرکت -ب

 ؟ داردقرار 

1 

 هر یک از موارد زیر چه تأثیری بر بازار )عرضه و تقاضا( دارد؟ 9

 .......................................................................: ...........................شوند، حتی بدون تغییر قیمت که مد میچیزهایی  -الف

 ........................................................................................کاهش هزینه های تولید بستنی: ........................................ -ب

1 

 سؤالات تشریحی

 1 چه فوایدی دارد؟ دو مورد بنویسید. تولیدکنندگان رایها بلاصادرات کا 10

 1 دلیل بنویسید. دو؟ شود کشورها با یکدیگر وارد مبادله شوند باعث میچه دلایلی  طور کلی، به 11

 5/1 افزوده چه ویژگی هایی دارد؟ سه مورد بنویسید.مالیات بر ارزش  12

 ««ی سؤالات در صفحه ی سوم ادامه»»
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 صفحه ی سوم

 ها سؤالات مربوط به بخش فعالیت

بیشتر از درآمد آن باشد، سود یا زیان  درصد 20میلیون تومان باشد و هزینه های تولید او  125اگر درآمد یک تولید کننده  13

 او چند تومان است؟

5/0 

 برای هریک از موارد زیر کدام نوع کسب و کار مناسب تر است؟ )شخصی، شرکت، تعاونی، مؤسسه غیر انتفاعی و ...( 14

 )...........................................(. منفعت خود را بیشینه کنند ،با اقدامات جمعیخواهند  که می ای از کشاورزان عده -الف

 . ).........................................(آخرین کتاب پرفروش خود را بنویسدی  مهگیرد ادا ای تصمیم می نویسنده -ب

5/0 

 هزینه ی فرصت هریک از انتخاب های زیر چیست؟ 15

 پنبه، تولید پنبه را ترجیح می دهد: ..................................................کیلو گرم  200کشاورزی که بین تولید یک تن گندم و 

 .دانش آموزی که شب امتحان، تلوزیون نگاه کردن را انتخاب می کند: ................................................................

5/0 

 مربوط به یک کشور فرضی است. با توجه به این الگو به دو پرسش زیر پاسخ دهید. زیرمرز امکانات تولید الگوی  16

 واحد کالای صنعتی تولید کند، چند واحد کالای کشاورزی تولید می شود؟ 60اگر این کشور  -الف

 مشخص کنید که دستیابی به آن برای این کشور آرزوست؟  (Mبا توجه به منحنی، یک نقطه )با حرف  -ب

 

5/0 

بازی در داخل کشور، واردات این محصولات را کاهش دهد، باید  کنندگان اسباب اگر دولت بخواهد به منظور حمایت از تولید 17

 استفاده کند؟   )کدام نوع مالیات( از کدام ابزار

5/0 

 ««ادامه ی سؤالات در صفحه ی چهارم»»
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 صفحه ی چهارم

و در  یچه نوع مزیتاز  پاکستانبا توجه به اطلاعات جدول که توانایی سه کشور را برای تولید دو نوع محصول نشان می دهد،   18

 ؟برخوردار است کدام نوع محصول

 خرما پنبه نام کشور

 تن 12 تن 25 پاکستان

 تن 25 تن 35 عراق

 تن 13 تن 40 مصر
 

5/0 

 با توجه به جدول زیر منحنی های عرضه و تقاضا را رسم کنید.  19

 مقدار عرضه مقدار تقاضا قیمت

300 500 300 

400 450 350 

500 400 400 

600 350 450 

700 300 500 
 

1 

 20 بارم ها جمع««                                                                        موفق باشید»»                                                                                          
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 6/10/1402 :تاریـخ امتحان شماره صندلی: باسمه تعالی

  پرورش استان البرز اداره کل آموزش و

 مهرآموزشگاه

 صبح  9  ساعت امتحان: 

 دقیقه 80وقت امتحان:  کرج3پرورش ناحیه مدیریت آموزش و

 صفحه 2تعداد صفحه:   ()متوسطه دوم پژوهندگان علمدبیرستان غیردولتی  دهم علوم انسانی: پایه و رشته تحصیلی

 امضاء     نمره تجدید نظربه عدد و حروف:      امضاء مجتبی بختیاری – اقتصاد نام درس و دبیر:

 بارم صفحه ی اول ردیف

 صحیح یا غلط بودن عبارت های زیر را مشخص کنید. 1

 ص -1-4غ                  -3-1ص                 -1-2غ                        -1-1

1 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب تکمیل کنید. 2

 قیمت کالا -2-4خانوارها                -2-3شرکت ها             -2-2خطر پذیری            -1-2

2 

 گزینه ی درست را مشخص نمایید. 3

                                     کمبود عرضه و افزایش قیمت( 1   -3-2                                  تخصص گرایی بیشتر( 2   -1-3
 

 بانک جهانی توسعه( 4   -3-4                                  افزایش درآمد دولت( 3   -3-3

2 

 بدهید.به پرسش های زیر پاسخ کوتاه  4

 هزینه ی فرصت -4-3هدر رفته                                       های هزینه -4-2انسانی و اجتماعی                                    -1-4

 مثل غذا، دارو، انرژی، صنایع دفاعی و ... -4-5بودجه                                        -4-4

5/2 

 ( بازار رقابتی3. نیستند «گذار قیمت»و به عبارت دیگر  گیری قیمت تأثیرگذار از طرفین به تنهایی در شکلیک  هیچ -الف 5

 ( انحصار طبیعی و قانونی1 .کننده سودمند باشد تواند برای مصرف گذاری صحیح می مشروط به مواظبت و مقررات -ب

1 

    منافع مالیاتی و ..... -3مالکیت کامل سود  -2 اندک نسبتاً وهزینه های آسان راه اندازی -1زایا: م 6

 (15) جدول ص                                                                مشکل تأمین مالی و .....         -2  مسئولیت سنگین بار -1معایب: 

1 

 1 توجه به هزینه های هدر رفته -ب                                   اثرگذاری حقه های فروش -الف 7

 1  بیشتر هم دارد. Bواحد کالای  30نا کارایی چون امکان تولید  -ب          Bواحد کالای  75 -الف 8

 .شود شوند، حتی بدون تغییر قیمت، مقدار تقاضای آنها زیادتر می چیزهایی که مد می -الف 9

 شود.ها موجب افزایش تولید و عرضه می کاهش هزینه  -ب

1 

 تری به فروش برسانند و همچنین به ت خود را در بازارهای بزرگلادهد تا محصو کنندگان اجازه می ها به تولیدلاصادرات کا 10

 .ش بیشتر برای تولید بهتر و کارآمدتر وادار شوندلاکنندگان دیگر، به ت منظور رقابت با تولید

1 

های اقلیمی و  تفاوت  -یکسان نبودن کشورها از نظر دسترسی به فناوری   -یکسان نبودن منابع و عوامل تولید در کشورها  11

 آب و هوایی

1 

و  لاکا-کند  ستانی مضاعف جلوگیری می از مالیات -دهد  فرار مالیاتی را کاهش می - ایجاد شفافیت  -ای است  چند مرحله 12

 ند  و ...شو پرداخت مالیات معاف میای از  هخدمات واسط

 

 ««ی راهنمای تصحیح سؤالات در صفحه ی دوم ادامه»»
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 صفحه ی سوم

 ها سؤالات مربوط به بخش فعالیت

 5/0 125 × %25=  25                          0میلیون زیان کرده است 25 13

 5/0 کار شخصیکسب و  -بشرکت تعاونی                           -الف 14

 5/0 درس خواندن و نمره ی خوب -یک تن گندم                       ب -الف 15

 صفر -الف 16

 .                                                                                     M                                                                                                       -ب

 

5/0 

 5/0   افزایش تعرفه های گمرکی )عوارض گمرکی( برای واردات اسباب بازی از خارج 17

 مزیت نسبی در تولید پنبه  18
 

5/0 

 با توجه به جدول زیر منحنی های عرضه و تقاضا را رسم کنید.  19

 

1 

 20 بارم ها جمع««                                                                        موفق باشید»»                                                                                          

 



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com

